



新“五常”提升党建水平 助力乡村振兴

文登区工业工委开展红色引擎助力乡村振兴“4+N”主题党日活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曲君伟 通讯员 李明利

6月19日,文登区工业工委带领工信局全体机关干部前往泽头镇大宋家村,举办工业工委红色引擎助力乡村振兴“4+N”主题党日活动。

本次“4+N”主题党日活动,以“脱贫攻坚、振兴乡村经济”为主题,以新五常——“仁、信、礼、智、义”为切入点,分为五个部分进行,即重温入党誓词、缴纳一次党费、讲述一个初心故事、开展一次集中学习以及志愿服务助力乡村振兴。

重温誓词求亲“仁”

“见善如不及,见不善如探汤”——出处:《论语·季氏篇》。

上午九时,艳阳高照。文登区工信局全体机关干部与大宋家村两委班子一同观摩了村集体经济——生姜大棚、新农村改造景观工程等项目,实地感受大宋家村一年来在村情、村貌方面发生的巨大喜人的变化。带着欣喜和鼓舞的心情,区工信局党员干部和村两委班子列队整齐,在工业工委政工负责人邢新波同志的带领下,面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词。头顶炽烈的太阳,面对鲜红的党旗,同志们表情肃穆,用铿锵有力的声音,重温中国共产党的入党誓词。

中国共产党的入党誓词,是新党员在入党时对党和人民作出的庄严承诺,同时也是党员必须遵守的行为准则。作为执政党,居安思危,谨慎对待成绩,谨慎对待工作,是我党执政以来的一条重要政治经验。孔子那句“见善如不及,见不善如探汤”名言,便是提醒执政者要常修“仁政之德”。换言之,此次重温入党誓词,便是一次特殊的“亲仁”之旅。

在场宣誓的同志们深知,重温入党誓词,就是要强化党员意识,让党员干部们时刻不忘党内生活的仪式感和庄严感;重温入党誓词,就是要常起羞恶之心,作为共产党人,如果违反中央八项规定,欲壑难填,就会滑向沉沦堕落的深渊;重温入党誓词,就是要常思敬业之责,时刻不忘工信职责,为文登经济社会发展工作殚精竭虑,枕戈待旦。

交纳党费固“信”仰

“人而无信,不知其可也”——出处:《论语·为政》。

本次主题党日活动中,文登区工业工委专门安排了“亲手交纳一次党费”活动。如今是一个“效率至上”的时代,部分党员将交纳党费视同一种消费行为,有些人要求财务人员代扣,有些人委托他人代交,还有些人使用网络银行转账——完全以快捷方便为主,却忽视了交纳党费的深层意义。

向党组织按时足额交纳党费,是党员的一种政治任务,也是个人对党组织应尽的义务,代表一种责任,代表一种信仰,绝不能当成一种敷衍的消费行为。文登区工业工委组织此次活动的初衷,便是要让党员们知道,交纳党费的行为,应当是共产党员心灵自我洗涤的一次过程,需具有必要的仪式,通过庄严的程序,才能达到应有的效果。

本次活动得到了全体党员干部大力支持,与会党员排队轮流向党支部交纳党费。庄严地将攥在手中许久的现金递到工作人员手中那一刻,工业工委的党员干部们脸色变得严肃起来——这小小的动作,代表的是共产党人履行党员义务、强化党员意识、党章意识和组织观念的决心。孔子说“人而无信,不知其可也”,共产党员不但要树立诚信之心,更要坚定信仰之心。亲手交纳党

费,是工业工委所辖全体党员干部向党发出的最直接、最忠诚的信仰宣言。

初心故事知守“礼”

“君子务本,本立而道生”——出处:《论语·学而》。

本次红色引擎助力乡村振兴“4+N”主题党日活动,工业工委特地将活动地点定在了泽头镇大宋家村。如此选址,工业工委领导班子颇有一番心思。大宋家村位于泽头镇西南,村民600多人,集体经济收入薄弱,是区工信局的对口帮扶村。工业工委的李相逢同志常驻该村,担任驻村第一书记。

在会议室里,大宋家村书记宋文娟同志为大家介绍村集体发展情况和履责初心。她上任之初,大宋家村无论村容村貌还是经济状况都令人痛心。她带着两委班子和24名党员集思广益,寻资金,找项目,终于将村庄工作带上了正轨。如今的大宋家村,村容整洁,经济繁荣,焕发出勃勃生机。但宋文娟同志为此付出了巨大的代价,甚至在工作中摔断了八根肋骨,但她无怨无悔——“这是一名共产党员应该做的!”她在会上坚定地说。

驻村第一书记李相逢同志也在会上交流了自己的工作感想和履职初心。作为一名基层驻村帮扶干部,李相逢同志积极与村委合作,紧紧围绕“脱贫致富”这条主线,排除万难,不忘初心,全力为村民办实事、办好事。

很多工业工委党员干部都有驻村经历,他们分享的初心故事得到了大家共鸣,会议室里响起了经久不息的掌声。

分享初心故事,是为了让大家坚守住“为人民服务”的本心。有句古语叫:“君子务本,本立而道生”,在中华民族伟大复兴事业的历史航道上,习近平新时代中国特色社会主义思想就是那面鲜红的指引旗帜,便是新时代的中国的“本”,也是新时代的中国的“礼”。守礼知节,时刻不忘为人民服务,是中国共产党人的初心和使命。

集中学习达明“智”

“学而不厌,诲人不倦”——出处:《论语·述而》。

在主题党日活动中,文登区工业工委班子成员吕昭君同志就“迈向新时代的乡村振兴战略”主题,为全体党员上了一堂现场党课。

今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。协助对口帮扶村庄脱贫脱困,是工业工委工作的重中之重,是必须完成的硬任务。为此,工业工委要求全体机关干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,将脱贫攻坚工作当成一项政治任务来抓。

为此,文登区工业工委党员干部们深入对口帮扶村庄,对村内情况进行了全面细致的调查,制定了周密的工作计划与专项行动方案,明确任务,细化举措,实施“精准扶贫”战略。在与对口帮扶村庄大宋家村的接触过程中,工业工委坚持“一对一”联系机制,选派优秀干部挂职村庄扶贫。新冠肺炎疫情爆发以来,挂职扶贫干部取消春节假期,积极投入到大宋家村防疫工作中,与帮扶村庄“共进退”。

脱贫攻坚,振兴乡村经济,关键是精准、重点是精准,成败也取决于精准。在已有工作基础上,工业工委要求全体党员干部咬紧牙、绷紧弦,加紧

力,坚持精准施策,努力实现高质量脱贫。针对大宋家村出现的集体经济收入薄弱、村容村貌落后、违章建筑较多等问题,工业工委组织专人研究解决方案,力争做到主动服务、精准服务、有效服务三方面,切实发挥党建服务在引领脱贫攻坚、振兴乡村经济工作发展过程中的“红色引擎”作用。

事实上,工业工委领导班子对党课学习十分重视。若想在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,只有与时俱进,坚持长期、努力、不懈地学习。学到先进的党课理论知识,才能开拓眼界,获得“明智”的工作态度,进而运用到指导全区工业发展的实践中。孔子的那句“学而不厌”,就是工业工委党员干部对待党课的正确态度。

助力乡村“义”不辞

“君子义以为质”——出处:《论语·卫灵公》。

在文登区工信局对口帮扶的大宋家村西南,有一片占地四亩的大棚地。时值初夏,嫩绿的姜苗冲破了塑料篷布的桎梏,迎风摆动。看着姜苗茁壮成长,前来参观的工业工委党员们喜出望外。为解决大宋家村集体经济收入薄弱的问题,经过长期考察调研,工业工委决定出资与村里共建这个生姜种植产业项目。如今生姜长势良好,每年预计可增加集体经济收入五万元。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚工作的收官之年。孔子说,“君子义以为质”。协助振兴乡村经济,便是工业工委全体党员干部应有之义。因此,作为“4+N”主题党日活动中的“N”,工业工委本次选定的主题,便是“助力振兴乡村经济”。

2020年,大宋家村开始实施威海市级“美丽乡村”、“户户通”环境改造工作。工业工委包村第一书记不忘初心、勇于担当,积极配合村委解决工作中的难点问题,充分利用村里清理违章建筑和乱放乱堆土地,修建一处健身广场。

工业工委的党员干部们还为村里的信用超市捐赠了包括家纺产品、生活用品在内的价值12000多元的生活物资,作为村民信用、创先争优奖励物资。党员干部们亲手将物资整整齐齐地摆放在巾帼超市的货架上,为村民送去温暖。

借本次主题党日活动契机,工业工委组织党员干部们在村中进行一系列公益服务活动:工业工委班子成员及部分科室负责人同大宋家村两委班子成员围绕脱贫攻坚、振兴乡村经济等主题共同探讨发展思路;盐业服务队的同志入户发送食用碘盐注意事项宣传资料;“防范非法集资宣传月”特别服务队的同志挨家挨户宣传“守好钱袋子,护好幸福家”防金融诈骗知识;信用“进农村”工程服务队的同志在大街小巷派发信用体系建设宣传资料。全体党员干部们干劲满满,度过了一次非常有意义的主题党日。

脱贫攻坚收官之战艰苦卓绝,越到最后越不能大意,越不可放松。今年以来,文登区工业工委党组充分发挥党建工作在队伍建设、作风建设上的引领作用,尽全力争取振兴乡村经济、脱贫攻坚工作的全面胜利。本次助力乡村振兴“4+N”主题党日活动,将进一步增强工业工委党组织的凝聚力,全体党员干部将以更饱满的热情投入到“夺取脱贫攻坚全面胜利”工作中去。

